

Discurso del excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer

través de la gran emoción que el recuerdo de José Antonio nos trae a la memoria. Y es que los tres años de su vida—una vida magnífica como su vida—tienen tal riqueza de rasgos y tal fecundidad de acción y de pensamiento, que no es empresa fácil encerrarlos en una fórmula sencilla.

temperamento clásico

José Antonio—muchos han hablado de él sin saber nada—todo auténtico, disciplinado mental. Por ello su temperamento clásico que se manifiesta en una línea de armónica y los más finos matices del análisis (que sólo una mente altamente intelectual sabe manejar) con los más brillantes y sintéticos para los que falla, además, el ímpetu y el vigor de lo vital.

Este hombre que proclamaba la unidad de los puños y de las espaldas como réplica necesaria de la dialéctica de los votos, que por los laúres de la patria como instrumento para salvar, hasta desmembrarla, la patria tan cara sabía manejar el escarpelo agudo de su razón sobre el embeleso secular de un Jacobo.

operación de la serenidad

que no exista en la lengua castellana, por otra parte, de léxico rico, una palabra que justeza y exactitud exprese



que no se deforme su personalidad en abstracciones y simbolismos

Es necesario que su personalidad no se deforme en fuerza de abstracciones y simbolismos. El que tenía afán de lejanías y que veía a España sub specie aeternitatis debe ser contemplado por nosotros con cálidos anhelos de proximidad. No sustituyamos su presencia cargada de humanidad, por barracas metafóricas indignas de la elegante sencillez que él tanto amara. Conservemos en sus dimensiones precisas el vínculo de hermandad que nos uniera con José Antonio. Sólo así evitaremos ese peligro de profanar su memoria en que fácilmente se puede caer al desvirtuar la intención de sublimarla. Y huyamos también del tópico, porque éste le empañaría con el humo espeso de la vulgaridad.

Tu ofreciste, José Antonio, la vida por la salvación de España, y bien se nos alcanza que sólo ésta será consuelo para todos los que contigo se nos fueron.

Por tierras de Castilla y de Aragón, de Cataluña, de Andalucía y de la Mancha que fueron por ti hasta su entraña amadas, la juventud que despertaste de su sueño o de su error, recorre con la sola tristeza de tu muerte, los caminos difíciles de la España heroica, y al cantar tus canciones todos los días grita: ¡Arriba España!

derecho de la revolución nacional española

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Lugo, martes 22 de Noviembre de 1938

AÑO XXXI—NÚM. 13.240—OFICINAS Y TALLERES: JOSE A. PRIMO DE RIVERA, NÚM. 4.



S. E. el Jefe del Estado y los Ministros del Interior y de Agricultura dijeron el domingo desde Radio Nacional la ejemplaridad de José Antonio

¡ESPAÑOLES!!
Murió José Antonio, dicen los pregones.
¡Vive José Antonio!, afirma la Falange.
¿Qué es la muerte, qué es la vida?...
Vida es la inmortalidad... la semilla que no se pierde, que un día tras otro se renueva con nuevo vigor y lozanía... Esta es la vida, hoy, de José Antonio.
No murió, el día que el plomo enemigo se cayó en el patio de una cárcel, su juventud prometedora.
Se desplomó la materia, pero vivió el espíritu; marchó su doctrina con su inspirada canción de boca en boca, y en los campos y en las ciudades, en los frentes como en la retaguardia, en los rincones de las celdas de las cárceles sombrías como en los tenebrosos calabozos de las checas rojas, suena como un susurro la canción de la Falange.
Se hace popular el Himno de la camisa recién bordada, y es familiar la guardia perenne de los caídos sobre los luceros, y el yugo y las flechas, ennoblecidas por la sangre derramada, se convierten en emblema de los nuevos cruzados.
Es el grito de los conjurados de ayer el lema de la Nueva España. Resuena como impulso guerrero o como afirmación de fe, rememora en la paz de los

claustros la catolicidad de las viejas Cruzadas, invade los talleres con sanas alegrías, recorre las ciudades y se alberga en los campos, salva los montes y discurre en los valles, cruza fronteras y atraviesa los mares.
El ¡ARRIBA ESPAÑA! alcanza los honores de la universalidad. Esta es la nueva vida del mártir... Fruto de aquella otra ejemplar y modelo constante para nuestras juventudes.
Educado en la severa disciplina de un hogar castrense, templó su carácter en el culto a la Patria, alcanzando la serenidad y fortaleza del soldado.
Su fuerte inteligencia y su sólida cultura dieron a su inspiración dimensión insospechada.
Su fe religiosa y su hondo espíritu cristiano le abrieron los secretos de nuestra historia, descubriéndole su verdadera magnitud.
Soldado y poeta, sintió los nobles afanes de nuestra juventud, las santas inquietudes por la grandeza patria. ¡Esa bendita impaciencia española de los siglos dorados de los que José Antonio es el espejo.
Por ello vive entre nosotros y nuestra juventud le reconoce como símbolo de sus inquietudes y precursor de nuestro Movimiento.
Mas, si la dimensión grandio-

sa de su pensamiento de unidad y universalidad se perdiese en el egoísmo aldeano y limitado de grupo o de partido... si el espíritu monástico y castrense que siempre predicó, se cambiase en torpes egoísmos o en concupiscencias ambiciosas, si la idea de servicio se trocase por la de ventaja, si la de disciplina y jerarquía se bastardease con reservas o con deslealtades, si a su estilo de lenguaje claro, justo y clásico sucediese el pedante garrullo tan opuesto a aquél... entonces habría muerto JOSE ANTONIO y con él enterráramos el sano espíritu de nuestro Movimiento.
Al rendir, hoy, homenaje en este aniversario a nuestro Caído, lo rendimos en él a todos los héroes y los mártires de nuestra Causa, de los que José Antonio quiso ser y fue su ADELANTADO.
¡Dichosos los que muriendo como él, viven para la Patria! Con su sangre gloriosa se han escrito los destinos de la Nueva España, que nada ni nadie logrará torcer.
Así lo quieren los que por España mueren y así lo sintió el mártir que hoy honramos.
JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA:
¡PRESENTE!
¡ARRIBA ESPAÑA!
¡VIVA ESPAÑA!

La aviación nacional arrojó flores sobre la cárcel y el cementerio de Alicante en homenaje al glorioso fundador de Falange

ENTRE EL DOMINGO Y EL LUNES SE HICIERON AL ENEMIGO 1.300 PRISIONEROS

LA ARTILLERIA DERRIBO UN AVION ROJO el del domingo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:
En el sector del Segre nuestras tropas han arrojado al enemigo de algunas de sus posiciones de la zona de Serós, haciéndole gran cantidad de bajas y cogiéndole mucho material y armamento y unos mil doscientos prisioneros.

de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, asesinado y enterrado en aquella ciudad.
Salamanca, 20 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

tres morteros, quince ametralladoras y seis fusiles ametrallados, más de 600 fusiles de repetición y otro material que todavía no ha sido clasificado.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Ayer, en la cabeza de puente de Serós, fué derribado por nuestra Artillería antiaérea un avión rojo que cayó dentro de nuestras líneas, y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía.
Salamanca, 21 de noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LA AVIACION NACIONAL ARROJÓ FLORES SOBRE LA CÁRCEL Y EL CEMENTERIO DE ALICANTE EN HOMENAJE AL GLORIOSO FUNDADOR DE FALANGE

Entre el domingo y el lunes se hicieron al enemigo 1.300 prisioneros

La artillería derribó un avión rojo el del domingo

Discurso del excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta

En el anochecer de este día de dolor y de luto, de alta recordación hacia el hombre que hoy hace dos años dejara de existir físicamente, me dirijo a vosotros, españoles todos, los de aquí y los del otro lado, a los que le amasteis y le comprendisteis, a los que mirasteis con indiferencia y a los que no le quisisteis también, para pedir a los primeros que ese amor nunca se entibie y a los últimos que aparten de sí la indiferencia o el rencor y despojados de estas larvas psicológicas piensen y mediten sobre sí la vida y la muerte de José Antonio no tiene un valor auténtico de ejemplaridad suficiente para dar a su doctrina, a su obra, caracteres de pureza y de fuerza proselitista bastantes para hacer tambalear vuestras antiguas convicciones y abrir una brecha que permita la entrada a la conversación y al arrepentimiento.

La razón contra la sinrazón

Mis palabras, pues, en estos momentos, van dirigidas no sólo a los amigos y camaradas, sino a los enemigos también donde quiera que se encuentren, porque entiendo que el mejor homenaje que podemos rendir a José Antonio en este día, cuantos nos sentimos identificados con él y somos modestos continuadores de su empresa, es tratar de incorporar a ella a los incrédulos, a los descañados, a los enemigos, en fin. Recordemos los méritos, el heroísmo, el genio de José Antonio, su clarividencia de juicio al discurrir sobre los males de España y el remedio para ellos, pero hagámoslo no sólo como homenaje póstumo a su memoria, sino también como razones que emplear contra la sinrazón, como verdades que oponer al engaño, como rosario de amor que enfrentar a la sarta de odios y rencores que tanto mal han hecho.

Los que le conocimos y quisimos y los que, sin conocerle, han aprendido a quererle después le hemos dedicado hoy nuestra oración más fervorosa y nuestra plegaria más íntima y hemos afirmado y robustecido más, si ello es posible, nuestra fidelidad hacia todo lo que él representa.

Pero siendo esto mucho, no es bastante porque no debemos ni queremos desperdiciar momento ni ocasión y ninguna mejor que la presente por el aire grave, sincero, que ha de tener cuanto hoy digamos, si no queremos caer en irreverencia—para hacer resaltar sobre todo el amor de la Falange hacia los que se consideran perseguidos por ella, amor que envuelve en una atmósfera de cordial atracción las palabras de José Antonio, y que es en realidad el impulso determinante de sus actos y el que le hace abandonar su vida anterior y dedicarse a eso que vulgarmente se ha llamado política y que él entendió como empresa mística, casi religiosa, de verdadera conversión de los españoles hacia la unidad y hermandad de todos ellos, destruyendo cuanto pudiera impedir su realización. Y es por eso por lo que esta fecha, que podía ser jornada de rencor y maldición hacia nuestros enemigos, hacia los que nos arrebataron el bien perdido, en recuerdo de José Antonio, y porque él era todo generosidad y olvidó todo odio en nombre de España y porque estamos ciertos de que él lo quiere así, es sin embargo, tan sólo día de advertencia hacia aquellos y de llamamiento a la razón.

Y tan lo quería así que en su testamento nos dice cómo en el acto de la vista del proceso ante el tribunal popular que había de condenarle a muerte, se ocupa con afán de explicar lo que es la Falange, para ganarle adeptos y atraer hacia ella el respeto cuando no el convencimiento de sus enemigos, y nos dice también cómo esa explicación produjo tal efecto en los jueces que le escuchaban, que de haberla conocido de antemano, quizás se hubiera evitado la malanza entre los españoles, y como anhela sea su sangre la última que se derrame en contiendas civiles.

José Antonio omaba al pueblo sano

Y es que José Antonio que jamás halagó las pasiones de la masa, ni buscó su aplauso, ni hizo la menor concesión que repugnara su conciencia o le apartara de la línea de conducta que se había trazado, amó al pueblo, no a la plebe, a ese pueblo realizador de las grandes empresas de nuestra Historia, Conquistadores de América, Hídalgos sin solar, labradores que trabajan la tierra, guerrilleros de la independencia y de la tradición; rurales campesinos y populares, combatientes todos en la epopeya actual, vencedores de tantas batallas que no defendían interés material alguno y sí a la Patria contra el marxismo internacional, merecedores, no ya de nuestro agradecimiento, sino de nuestra veneración.

Y porque amó al pueblo, quiso librarle de la tiranía de los que le utilizaban como pedestal o como campo de ensayo de doctrinas o elucubraciones, y que fuesen hombres libres y no piezas de maquinaria monstruosa quienes lo integrasen. Pero lo amó no sólo para mejorar su vida económica, sino también con amor de historia, para devolverle su capacidad creadora.

El no creía en la soberanía popular ni en el mito de la democracia rouseauiana, ni que la verdad saliese de los votos, ni en la fuerza del número, ni en la razón de los más, ni que los hombres sean realmente libres porque se diga en un papel, pero creía, en cambio, en la fuerza cósmica del pueblo, y sabía perfectamente que éste nunca puede quedar reducido a ser mero espectador de los grandes acontecimientos de la historia sino sujeto de los mismos conducido por el hombre, que señalado por el dedo de la Providencia acierte a recoger y expresar sus anhelos, los encauce y le sirva de guía su destino.

José Antonio siempre contó con el pueblo, y de ahí el sentido social de su doctrina. Pero porque contó con él, quiso rescatarlo para España, extender su concepto, que no quedase encerrado en los límites reducidos de una clase, sino diluido por toda la nación. Por eso a los que al amparo de estrecho criterio clasista se aferraban en sostener diferencias, en mantener privilegios o en alcanzar otros nuevos que sustituyeran a los que ellos pensaban destruir por la fuerza, opuso siempre normas y actos de hermandad y comunidad nacionales, convencido de que los peores enemigos del pueblo son los que tienen un concepto parcial de él y quieren dejarlo reducido a un grupo más o menos amplio, pero grupo al fin, de españoles, y que ese grupo disponga de los demás.

El ejercicio de sus mejores cualidades

Y, sin embargo, los antecedentes sociales de José Antonio, el medio en que vivió, su profesión y su formación intelectual fueron la causa de que unos dudasen de la sinceridad de sus propósitos, otros de su acierto en plantearlos y otros, incluso algunos que luchaban a su lado y que luego volvieron a él contritos y confesos de la equivocación que habían sufrido, y de su capacidad revolucionaria para llevarlos a la realidad. Los que así pensaban no lo conocían, ignoraban en absoluto el caudal de lealtad que en sí encerraba, su total incompetencia para el más pequeño fraude, la

grandeza de su genio, su férrea voluntad, el renunciamento que había hecho a cuanto pudiera distraerle de la tarea que emprendió y a la que desde el primer momento había consagrado su vida. Consciente de la enorme responsabilidad que sobre él pesaba, se quemaba en un ansia de perfección y en asombrosos y diarios afanes de superarse, luchaba consigo mismo por vencer sus defectos y mantener en máxima tensión sus mejores cualidades.

De aquí la diferencia entre el José Antonio del acto fundacional de la "Comedia" y el José Antonio que va después por esos caminos de España predicando la buena nueva entre peligros y aschanzas, molestias y escaseces, o el que el 2 de febrero de 1936 en pleno corazón de Madrid marxista, anunció el propósito insurreccional de la Falange de no acatar el resultado electoral si era contrario a España. El valor intelectual es siempre el mismo, genial y único precisamente por serlo.

Después del 29 de octubre

El discurso del 29 de octubre, quizás el mejor, el más clásico y perfecto de los muchos buenos que pronunciara, el que tuviera, si que réis más valor absoluto y menos circunstancial, pero el 29 de octubre José Antonio no ha llegado todavía a desprenderse, aunque ya atisbara la precisión de hacerlo, de su estilo de hombre formado en el estudio y en el bufete y un poco también en el cenáculo literario, del comedimiento propio de su espíritu aristocrático y de hombre poco avezado a las luchas callejeras. En cambio, después, con ese afán de superarse de que os hablo consigue añadir a sus extraordinarias cualidades intelectuales, cada vez más estilizadas, otras que él comprende son necesarias también para llevar a cabo un movimiento del tipo del que él dirige de carácter eminentemente revolucionario. Y vence su timidez y adquiere gesto de jefe y da

(Pasa a la cuarta página)

De bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito



de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

de bouquet exquisito es el COÑAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Contra
Reumatismo
Cansancio
muscular
Lumbago



Frixal

el nuevo linimento nacional

BAYER

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de once a dos
Reina núm. 3 **LUGO** Teléfono, 257

Hierros redondos, para cemento armado
planos, ángulos, chapas, etc.
HUJO DE
Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Anuncios breves

Arriendos
SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Informarán en la misma calle, 11, primero, derecha.

SE ALQUILA el piso tercero por la calle de San Marcos, de la casa número 9 de la Plaza de Santo Domingo (Palacio del Mercantil). Tiene espléndidas habitaciones y cuarto de baño, hermosas vistas y mucho sol. Razón, en la Lotería de Santo Domingo en la misma casa.

SE ALQUILA el piso primero de la casa número 8 del General Mola (antes A. Moret). Tiene cuarto de baño, calefacción y azotea en la parte posterior. Informar en la casa número 9 duplicado.

SE ALQUILAN el segundo piso de la casa número 12 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baños, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy soleado. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

Ventas

SE VENDE la casa de planta baja sita en la Carretera de la Coruña, número 139. (Al lado de la de José Flores Sandán). Informarán Calzados "La Moda", Conde Pallares, 4.

CAZADORES venden perros de perdices, raza Setter, de dos meses. Barrio de Sanjilao número 4, frente al Polvorín. Lugo.

SE VENDE una casa bien soleada con pozo y un ferrado de tierra. Tiene primer piso y desván, de nueva construcción. Para informes, en la segunda casa a la derecha del camino del cementerio y pasando el cementerio.

SE VENDE la casa número 114 de la calle de la Ruanueva, compuesta de tres pisos nuevos, libre de todo gravamen. En el primero informarán.

VENTA VOLUNTARIA.—Se vende una huerta en el lugar de Sanjilao, junto al barrio del Polvorín con servicio de agua para riego; su mensura aproximada 26 áreas, también libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco número 8, segundo. Lugo.

SE VENDE a voluntad de sus dueños la casa número 20 del camino de Fingoy, con huerta, frutales, pozo, patio y cuadras, libre de cargas. Darán razón en la misma casa.

SE VENDEN unos 200 camiones de leña de roble en Villamouze. Informes, Pedro Miranda, Montero Ríos número 20, Lugo.

VENTA.—Se hace de una casa y varios solares en el barrio del Polvorín. Informarán, Recatelo, número 32.

Se vende la casa número 24 de la Rinconada del Miño, compuesta de planta baja, un piso y desván, con un trozo de huerta en la parte posterior del edificio. Darán razón en la Administración de EL PROGRESO.

Varios
SE CEDE en familia dos habitaciones amuebladas exteriores. Informarán en esta Administración

PROFESORA de Taquigrafía. Enseñanza rapidísima. Informarán en Ronda de la Coruña, núm. 100, primero.

CLASES particulares, darán razón en Bolaño Rivadeneira, 5-segundo, derecha.

ENSEÑANZA. Se dan pasantías a domicilio, de ingreso, Bachillerato y Magisterio, por profesor del grado superior. Para informes "La Moda". Calvo Sotelo, número 4.

HALLAZGO.—En la parroquia de Santa María de Bóveda a inmediaciones del ferrocarril del Norte, se ha encontrado un ternero color leño, que lo entregará el empleado de dicha Compañía, Juan Vázquez, en la casilla llamada de Santa María de Bóveda, a la persona que acredite ser su dueño, previo el pago de los gastos ocasionados.

PERDIDA de un perro Setter, negro, que atiende por León. Se ruega lo entreguen o digan su paradero al procurador don Luis Cedrón del Valle, Conde Pallares, 5, segundo. Se gratificará.

BUEN NEGOCIO. Se traspasa por no poderlo atender su dueño. Para informes, en esta Administración.

PERDIDA.—Se ruega a la persona que haya encontrado un paraguas de señora que se extravió en la Plaza de Abastos, lo entregue en la Administración de este diario, donde se gratificará.

PERDIDA.—El día 15 del corriente se ha extraviado un reloj con su colgante, en la explanada de la Estación del ferrocarril. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en el Parque de Automóviles, a Alejandro Díaz, quien gratificará.

PERDIDA.—Desde la Puerta de Santiago a la Plaza de Santo Domingo hasta el Gobierno civil se ha extraviado una cantidad de dinero que se ruega a la persona que las hubiese encontrado las entregue en esta Administración, en donde se gratificará.

SE EXTRAVIÓ una vaca de un año y medio con la cabeza blanca, cuerno pequeño, color rubio, talla pequeña y delgada, el 18 del actual fue el extraviado. El que de razón de ella a Ramón Fernández Blanco, de Santo Tomás de Felpós, en el Ayuntamiento de Palas de Rey, Lugo, será gratificado.

SE COMPRA coche cuna y silla de segunda mano. Dirigirse a calle de San Roque, 15-tercero.

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427
Servicio Impecable—Extrema comodidad—Instalación modernísima
Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes
Meriendas - Bocadillos - Mariscos
INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA :: VINOS SELECTOS
Artículos inmejorables - Precios reducidos

EL JOVEN
Don Julio Pérez Martínez
Falleció a las nueve de la mañana del día 21 de noviembre de 1938
A LOS 21 AÑOS DE EDAD
confortado con los auxilios espirituales
D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Concepción Martínez Valín, sus hermanos, don Gumersindo, Sargento de Infantería (ausente); doña Carmen, don Antonio y Conchita; abuela paterna, doña Antonia Pérez; tios, don José Martínez Valín, militar retirado; don Antonio, Teniente de Infantería; doña Mercedes, doña Carmen, doña Marina, doña Amancia Pérez y don Emilio; tíos políticos, don David Ramos, Jefe de Estación del Norte; don Manuel Méndez, Capitán de Infantería; doña Isabel López y don José Sánchez, Sargento 1.º, músico; primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 22, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, y a la una de la tarde la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria Ruanueva, núm. 110, al cementerio general; por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Lugo, 22 de noviembre de 1938.

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso de
Don Antonio Miño Domínguez
Doña Rosa Calvete Seoane
D. Gaspar Cardona Escobedo
Que fallecieron el día 4 de noviembre de 1931 y los días 6 y 18 del mismo mes de 1937, respectivamente habiendo recibido los auxilios espirituales
D. E. P.

Su hijo y hermano, D. Antonio Miño Seoane, y demás familia, SUPLICAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que, por el eterno descanso de sus almas, se celebrarán en los Padres Franciscanos, mañana, miércoles, día 23 del actual; favor que agradecerán.
Lugo, 22 de noviembre de 1938.

LA SEÑORITA
Aurelia Mingo San Román
Refugiada de Madrid, en esta capital
FALLECIÓ EL DÍA 20
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus hermanos, D. Perfecto, también refugiado, y D. Severo, industrial en Valladolid; hermana política, D.ª Dolores González Vidal; sobrinos y demás familia,
RUEGAN a las personas piadosas y al comercio en general la asistencia al funeral que se celebrará hoy, martes, a las once de la mañana, en la iglesia de San Pedro, y a continuación tendrá lugar, a las doce de la misma, la conducción del cadáver al cementerio general.
Casa mortuoria: Ruanueva, núm. 70.
Lugo, 22 de noviembre de 1938.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marques del Mérito Pidal en las dulcerías, ultramarinos y Cafés

VENTA
Se hace de la casa núm. 12 del Barrio del Polvorín de esta ciudad, con un terreno a huerta a su parte posterior.
Dirigirse a la «Agencia Reija», calle de San Marcos núm. 27-1.º. Teléfono 29.—Lugo.

¿Otro buen coñac?
¿Qué es preferido?
COÑAC VENERABLE
Marqués del Mérito

DAVID OPTICO
Plaza de España, 13 (Soportales)



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
*
Yo padecí también como usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

LA SEÑORITA
Carmelita Dumas Peña
Falleció ayer a las tres de la tarde
A LOS 20 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.

Sus desconsolados padres, D. Tomás Dumas Bolaño y D.ª Carmen Peña; hermanos, Antonio, Maestro nacional de Castro de Rey, Manuel (en el frente), Oscar y María; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,
SUPLICAN a las personas de su amistad se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar mañana, miércoles 23, a las doce de la mañana, en la parroquia de San Froilán, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio general; por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.
Casa mortuoria: Ronda de la Coruña, núm. 114.
Lugo, 22 de noviembre de 1938.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

MARQUÉS DE ESTELLA
ABOGADO
FUNDADOR DE FALANGE ESPAÑOLA
Primer Jefe Nacional de Falange Española de las JONS
Grande de España y Caballero de Santiago

Vivió y murió en acto de servicio a España y a la Revolución Nacional Sindicalista

D. E. P.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

ORDENA a sus afiliadas, y ruega a todos los camaradas asistan a la Misa de Comunión que se celebrará mañana, día 23, a las ocho y media, en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad.

Lugo, 22 de noviembre de 1938.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

HABLA FERNANDEZ CUESTA

(Viene de la primera página)

tono más ardiente, más popular y humano a sus palabras, que guías por la lógica del razonamiento impecable y el calor de su entusiasmo, penetran como agudo estilete en el cerebro y el corazón de cuantos le escuchan arrastrados por los enardecidos y convencidos.

Y es que José Antonio se ha puesto en contacto con la realidad, se ha curtido en la pelea, ha luchado en la calle, ha empuñado el fusil para defender del asalto el local de la Falange, ha encabezado con riesgo de su vida manifestaciones populares ha hablado ante públicos hoscos que le han saludado con gestos de hostilidad, se ha enfrentado con la pobreza y la necesidad que hasta entonces no había contemplado cara a cara, y ha sufrido también los ataques de los que se decían sus amigos y no acertaban a explicarse por qué no se sometía a sus mandatos o a las conveniencias, fuesen o no justas, de la clase a que por nacimiento pertenecía.

Hasta el último momento de su vida se debate entre su modestia y su valor. Aquella le hace dudar de tener los merecimientos necesarios para arrastrar a la juventud española a la imponente batalla que se acercaba y que él mismo se esforzaba en provocar, éste le inspira actos y decisiones que encienden el entusiasmo de esa juventud, que se confía a él con fe que desvanecer sus temores y él empuja de manera inexorable hacia su destino de mártir y profeta.

Por eso sueña con restablecer el equilibrio

José Antonio aspira nada menos que a cambiar la manera de ser de los españoles destruyendo los fundamentos, las bases sobre las que esa manera de ser se montaba, las causas a las que obedecía: la duda, el pesimismo, la abulia, el desaliento, el hastío, la falta de alegría y de fe en una empresa colectiva, el sentido sonchopanceco de la vida, el desprecio a cuanto significase riesgo, disciplina y jerarquía, pero quiere también evitar que las únicas afirmaciones, las únicas actitudes resueltas que en España existían y que a veces se derivaban de la desesperación de muchos hombres o de la injusticia con que eran tratados, pero que siempre estaban impregnados del odio y de todas las pasiones del materialismo marxista, fuesen las que calificasen o determinasen esa nueva manera de ser de los españoles que había de sustituir a la anterior.

Por eso sueña con restablecer el equilibrio, llegar al término medio clásico, que no es eclecticismo débil, sino síntesis salvadora, forzada de todo lo bueno de los extremos. Quiere que la Falange sea escuela de educación humana y política al servicio de la Patria y quiere aliar de tal manera un alto sentido tradicional con otro nuevo de España, que los españoles sean capaces de morir por defender una iglesia y los fundamentos del sindicalismo nacional.

En definitiva, quiere crear un movimiento, que nueva que traslade a los españoles con paso resuelto y de milicia, de la realidad que tenían a otra totalmente distinta, en la que conservándose íntegras las características de nuestra Historia y tradición, se resuelvan los problemas nacionales con analogos sistemas a los que otros países han empleado y que la experiencia en ellos demuestra que han venido a superar al liberal que el mundo conocía gastado y caído, sin necesidad de caer en un comunismo antihumano y antirracional.

Corazones de selección

José Antonio quería también que los hombres que le ayudasen en su tarea estuviesen unidos por estrecha hermandad, que fuesen austeros, leales y disciplinados, que pecasen de ingenuidad y de rectitud de conducta, antes que caer en la intriga o en la trapecería, que fuesen claros y no hábiles y que si algún día llegaban a puestos de mando o de responsabilidad, no creyesen podían ya descansar, o que esos puestos eran la recompensa a sus antiguas virtudes o sacrificios sino fuente de otros nuevos y mayores, y que los desempeñasen con espíritu de servicio y no de beneficio. Y si estas virtudes han de tenerlas cuantos vistan la camisa azul, los que convivieron con él, los que tenían como mejor regalo y la más preciada recompensa un gesto suyo de apro-

bación y como deshonra el menor reproche que les hiciera, y concieron directamente su pensamiento y el entendimiento que tenía de la Falange, han de constituirse en guardianes de ella y servir de ejemplo con su conducta a todos los demás.

Unidad entre el hombre y las tierras de España

José Antonio consigue hacer de su vida armonía maravillosa: De la materia y del espíritu, de lo individual con lo colectivo, de la lógica con la fantasía, de la precisión en el concepto con la lirica en la expresión, del refinamiento con la sobriedad, del afán de vivir con la resignación ante la muerte y hasta después de ésta sigue siendo armonía entre la eterna ausencia de su cuerpo resaca y la constante presencia de su recuerdo y de su doctrina. El quiso implantar en España ese equilibrio por los partidos y las clases, y pagaron su afán con moneda vil: de odio o de escepticismo, unos criticándole con finas ironías, valorándole deliberadamente mal, otros encerrándole entre rejas primero para matarle a tiros después. Y si mucho le ofendieron los que le quitaron la vida, acaso no le hayan ofendido menos los que antes no querían que su pensamiento se convirtiera en realidad, y ahora quieren que su muerte sea infuente. Pero los que sabemos de tu amor a España, te decimos, José Antonio, ni los unos ni los otros vencerán. La armonía y unidad de España, de sus hombres y de sus tierras, la está haciendo con el estilo militar que tu razón y como tu ama a España. La está haciendo los que combaten a sus órdenes, desde el primero de sus generales hasta el último de sus soldados y los que a sus órdenes trabajan con él, por que todos están decididos a que el sacrificio de tantos españoles que el tuyo simboliza y representa, no resulte estéril.

Nos duele el hambre física y moral de nuestros hermanos de la zona roja

Y por eso, a vosotros, españoles de buena fe que lucháis al otro lado, me dirijo ahora en nombre de esa unidad y en recuerdo de José Antonio para reprocharos vuestro sacrificio inútil y vuestra credulidad en unos dirigentes que al empezar la guerra os enseñaron a gritar ¡Viva Rusia! y a odiar a España, y que ahora adoptan actitudes nacionales porque así conviene a su medro personal o a su láctica política, y que son actitudes que carecen en absoluto de la más mínima autenticidad. Y por eso os digo que a él le dolería el alma como a nosotros nos duele el hambre física y moral de nuestros hermanos de la zona roja y de los que luchan en ella engañados o forzados, y el ver a España rota, desfigurada en parte, y en parte en poder de los hombres de Moscú con sus retratos y estatuas por calles y paseos. Y os digo también que él no renunció ni en el último momento de su vida, como no renunciaron nosotros, al deseo de hacernos nuestros, incluso contra vuestra voluntad presente, incluso a costa de nuestra sangre, como él derramó la suya por redimirnos a vosotros que permitisteis y anhelasteis su muerte, que José Antonio nos decía muchas veces con tono que trataba de disimular la tristeza de su pensamiento y el dolor de verse incomprendido: "Cuando comparezamos yo y los que me odian ante el divino tribunal que ha de juzgarnos a todos, tengo la seguridad que reconocerán la tremenda equivocación en que se hallaban y me pedirán perdón".

Por todas esas cosas y por otras muchas más que siento y no acierto a expresar en este momento de emoción sin igual, con la voz quebrada y el corazón latiendo con premura, me despido de él, José Antonio, repitiendo las palabras que mejor pueden reflejar nuestra gratitud, nuestro deseo y nuestra voluntad, y que tu dijiste en ocasión, también, de dolor y de pena: "Hermano y camarada. Gracias por tu ejemplo. Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que ganemos para España la cosecha que siembra tu muerte".

Manuel Ventura Figueró
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

SANATORIO QUIRÚRGICO
- de -
GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Fogense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía - Partos - Traumatología.
 Toda clase de operaciones
Rayos X - Electroterapia
Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1.º - LUGO

El Progreso

VENTA: Número suelto del día 0'15. Atrasado 0'25.
SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Los actos de ayer en Lugo en homenaje de José Antonio

HONRAS FUNEBRES

A las once de la mañana se celebró en la capilla del Buen Jesús de la Catedral Basílica, el solemnisimo funeral por el alma del fundador de Falange José Antonio Primo de Rivera.

Las tres naves del espacioso templo catedralicio se hallaban materialmente abarrotadas por un gentío tan enorme que puede decirse que allí esta representado todo el pueblo de Lugo.

En lugar preferente se acomodaron todas las autoridades, las jerarquías del Movimiento y nutridas comisiones de las Corporaciones y entidades de la capital, presididas por los gobernadores militar y civil, señores Gil de Arevalo y Sousa Menéndez-Conde, concurriendo también el Ayuntamiento en corporación, bajo mazzas.

En la nave central se había levantado un sencillo túmulo que aparecía cubierto con las banderas Nacional y del Movimiento, y varias coronas, al que durante el fúnebre acto dieron escolta de honor la Policía Urbana y la escuadra de gastadores de Organizaciones Juveniles.

Los maceros del Ayuntamiento dieron guardia de honor al altar del Buen Jesús.

Las Organizaciones Juveniles, que también asistieron con las banderas de cornetas y tambores, se acomodaron a lo largo de una de las naves.

Oficio de preste en la misa del funeral el presbítero don Francisco Varela.

La capilla de voces de la Basílica interpreto las partituras del Invitatorio de Tápies, los Responsorios a voces solas, del padre Otazo; la misa a cuatro voces, de Haller, y la Secuencia y el Libetame, de Foschini.

DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA

Después de las honras fúnebres celebradas en la Catedral, las autoridades, jerarquías del Movimiento, representaciones y público, se trasladaron a la Plaza de El Ferrol, en donde tuvo lugar la ceremonia oficial del descubrimiento de la placa con el nombre de José Antonio Primo de Rivera en el muro de la iglesia parroquial de San Froilán.

A pesar del mal tiempo, tanto la Plaza de El Ferrol como las calles, estaban materialmente abarrotadas de público, formando ante la fachada de la iglesia Organizaciones Juveniles con banderas de cornetas, tambores y música.

En medio de un silencio absoluto y profundamente impresionante, el jefe provincial, camarada Ferrero Rodríguez, con otras jerarquías del Movimiento, se adelantó, portando la gran corona de laurel que a la memoria de José Antonio dedica Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Seguidamente el jefe provincial pronunció unas breves e inspiradas palabras, cantándose a continuación por el público el himno "Cara al sol" y terminando con los gritos rituales de ¡Presente!

Luego, el desfile de todos los organismos oficiales y representaciones portando coronas de flores naturales, que quedaron cubriendo materialmente la fachada.

Cada hogar que se crea, es una batalla que se gana a Malihu. Cada familia que se redime, un templo más donde se vela por la gloria de España.

El Subsidio familiar, obra Nacionalindicalista del Caudillo, hará el milagro de una juventud entera, gloriosa y exacta para la Historia: la juventud de las Banderas victoriosas y los himnos imperiales por todos los caminos de la Tierra.

BENDICION DEL MONUMENTO

A las cuatro de la tarde, en la explanada de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista, se celebró el acto de la bendición del monumento que la organización de Lugo dedica a José Antonio y a los Caídos por la Revolución Nacionalindicalista.

Formaron las Organizaciones Juveniles y numerosas afiliadas de la Sección Femenina, portando coronas dedicadas por las distintas delegaciones de Servicios, autoridades y organismos, así como enorme cantidad de ramos, que fueron depositados al pie del monumento.

Después de haber pasado revista a la formación de Organizaciones Juveniles el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y el jefe provincial del Movimiento, éstos, con las demás autoridades e invitados, se situaron en la tribuna, tocando entonces la banda de música los himnos del Movimiento y Nacional, que fueron oídos por el público brazo en alto.

Las coronas fueron depositadas en el monumento por camaradas de la Sección Femenina que han perdido familiares en los frentes.

Acto seguido se procedió a la bendición del monumento, y luego la jefe local de la Sección Femenina dió lectura a una lección dedicada a los niños. El camarada jefe del Servicio provincial de Prensa leyó a continuación otra lección dedicada a los obreros, y por último pronunció ante el monumento la Oración de los Caídos, terminando con las voces de ¡Presente! y gritos de ritual, que fueron contestados por el público.

El emocionante y sencillo acto terminó con el desfile de Organizaciones Juveniles y Sección Femenina ante el altar.

ESPAÑOL:

Entrega tu donativo para el Aguiñado del Soldado.

Lotería Nacional

BURGOS, 21.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado premiados los siguientes premios:

Con 150.000 pesetas, el 3.661, en Pamplona.
Con 90.000 pesetas, el 16.244, en Zaragoza.
Con 70.000 pesetas, el 20.314, en Telde.
Con 40.000 pesetas, el 16.516, en Avila.

Premiado con 3.000 pesetas: 27.960, en Sevilla.
29.118, en Valladolid.
38.457, en Baleares.
15.210, en Algeciras.
13.870, en Marchena.
2.039, en Sanlúcar de Barrameda.

24.031, en Toro.
18.738, en Zaragoza.
1.878, en Córdoba.
41.551, en Sevilla.
35.855, en Palma de Mallorca.
2.736, en La Caleta (Málaga).
9.643, en Avila.
31.218, en Béjar.
32.787, en Segovia.
13.052, en Sevilla.

Pida usted

PONCHE MILITAR
Marqués del Méri o

El alto comisario llega a Africa

TETUAN, 21.—Ha llegado de la península el alto comisario coronel don Juan Beigbeder y Atienza.

Fuó recibido por el jefe superior de las fuerzas militares, autoridades, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y numerosísimo público que le aclamó de irrisiblemente.

Fuerzas del Ejército y Milicia rindieron honores al señor Beigbeder, y cubrieron la carrera hasta la Alta Comisaría.

El entusiasmo del pueblo obligó al coronel Beigbeder a descender del coche que ocupaba y seguir a pie el trayecto hasta su residencia. Para corresponder a las ovaciones que se le tributaban, el señor Beigbeder tuvo que salir repetidas veces al balcón principal del edificio.

Los periodistas han obtenido la impresión de que el alto comisario regresa muy satisfecho de la visita que acabó de realizar a la península.

Lea usted EL PROGRESO

Jesus Feás Val
GESTOR ADMINISTRATIVO MATRICULADO
Se encarga de la presentación y cobro de cupones de la Deuda
OFICINAS: Plaza Ferrol, 1-2.º
(Frente a la Eléctrica Lucense)
LUGO

INFORMACION NACIONAL

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS, 21.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, fué cumplimentado esta mañana por el general Kindelán y por el consejero nacional de Falange Española Tradicionalista señor Aunós.

EN LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

BURGOS, 21.—El secretario general de Falange Española Tradicionalista y ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, fué cumplimentado hoy por el gobernador civil de Huelva, el almirante Basterreche, el jefe provincial de Huelva y el consejero nacional y jefe provincial de Pontevedra señor Suevos.

DESPUES DE LOS ACTOS CELEBRADOS EN BURGOS

Burgos, 21.—En la secretaria general del Movimiento se han recibido numerosos telegramas de enhorabuena de distintas personalidades que por diversos motivos se han visto en la imposibilidad de asistir a los actos celebrados el domingo y el lunes con motivo del segundo aniversario de la muerte de José Antonio.

Ha muerto la Reina de Noruega

LONDRES, 21.—La reina de Noruega ha fallecido ayer de mañana súbitamente cuando nada había suponer este desenlace.

La reina parecía muy mejorada de la intervención quirúrgica que había sufrido hace unos días, y anoche estuvo muy animada hasta las doce de la noche, hora en que se durmió placidamente, y durante el sueño le sorprendió la muerte.

Al ocurrir el fallecimiento sólo la acompañaba una enfermera. Los médicos llamados con toda urgencia no pudieron hacer otra cosa que certificar la defunción.

El rey de Inglaterra al tener conocimiento de la muerte se puso en comunicación telefónica con el rey de Noruega.

La hija mayor de Eduardo VII se había casado con el príncipe Carlos de Dinamarca, que en 1905 fué nombrado rey de Noruega, cuando esta nación se separó de Suecia, mediante un plebiscito en mayoría.

MÉDICO FUENTE CELA

Trasladó su clínica del n.º 10 de la calle de José A. Primo de Rivera al 16, 2.º de la misma calle.

Maniobras rojas

PARIS, 21.—Se encuentra en esta capital el secretario general del comité ginebrino, Aynol, que confiere extensamente con el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado.

También se encuentra en París Álvarez del Vayo, que acompañado por Marcelino Pascua, visitó a Bonnet.

El viaje de Álvarez del Vayo en vísperas del de los ministros ingleses, es comentado con indignación en los círculos franceses, considerado como una funesta maniobra del titulado gobierno de Barcelona.

Jabones "La Rosario" para tocador

De los mejores del mundo DROGUERIA G. LAICA (Frente a la Diputación)

SE HA PUESTO A LA VENTA EL PRIMER TOMO DE CIRUGIA DE GUERRA

Interesantisimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre Cirujano diplomado del Ejército

Dr. D. Manuel Gómez Durán

Comprende este primer tomo la parte de CIRUGIA CAVITARIA (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 PAGINAS y más de 100 GRABADOS en dos colores

EL SEGUNDO TOMO—CIRUGIA DE EXTREMIDADES—SE PONDRÁ A LA VENTA RAPIDAMENTE

COMPRE USTED CIRUGIA DE GUERRA

400 PAGINAS 100 GRABADOS

VEINTICINCO PESETAS

EN TODAS LAS BUENAS LIBRERIAS

Entre dichos telegramas figura uno del cardenal Gomá, en el que le disculpe ante Su Excelencia el Jefe del Estado, ya que a causa de su quebrantado estado de salud no ha podido emprender el viaje a Burgos, como era su deseo.

También se disculparon de asistir a causa de otros motivos, los generales Queipo de Llana y Mola; y el notable pintor Zuloaga; éste por haber tenido que inaugurar una exposición de sus obras.

PILAR PRIMO DE RIVERA RECLAMÓ MILLARES DE TELEGRAMAS Y TARJETAS

BURGOS, 21.—La delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Pilar Primo de Rivera, está recibiendo estos días millares de telegramas, cartas y tarjetas con el retrato de José Antonio, con motivo de cumplirse el segundo aniversario del asesinato de su hermano por las hordas rojas de Alicante.

Son también muchísimas las que ha recibido del extranjero, principalmente de Portugal, Argentina, Italia y Alemania.

LA VISITA DE LOS MINISTROS INGLESES A FRANCIA

Serán acompañados por miembros del "Foreign Office"

LONDRES, 21.—En los círculos políticos oficiales ingleses han manifestado que para dar más eficacia a las conversaciones que tendrán a cabo en París Mr. Chamberlain y Mr. Halifax, serán acompañados por el secretario de la Cámara de los Comunes, por el secretario permanente del Ministerio de Estado y por otros miembros del "Foreign Office".

El miércoles a la tarde llegará a París los ministros ingleses, las conversaciones políticas comenzarán el jueves a la mañana.

LA CUESTION JUDIA

LONDRES, 21.—Continúa prestando la cuestión judía. Parece ser que se celebrará una conferencia de polencias entre las figuras de los Estados Unidos, fin de estudiar el problema de los refugiados.

EL REY DE BELGICA A LONDRES

BRUSELAS, 21.—El rey de Bélgica ha salido para Londres con el objeto de saludar a la reina Gertrudina.

El rey permanecerá durante cuatro días en dicha capital.

CONFERENCIAS BALKANICAS

ATENAS, 21.—Se sabe que el 9 de diciembre se reunirán en la capital los miembros de los Estados Mayores de los países balcánicos, con objeto de celebrarla anunciada conferencia.

CAMPOS DE CONCENTRACION EN FRANCIA

PARIS, 21.—El Gobierno ha dado proceder a la construcción de varios campos de concentración para recoger a los refugiados. Se llamarán "centros especiales". En lo sucesivo, todos los individuos que atiendan al orden social en Francia serán llevados a estos centros, donde se les obligará a trabajar en el campo o en otros servicios.

Restaurant Fornos

Mariscos: Almejas, mejillones, Platos para hoy: Riñones, lomo de cerdo, bistec, Fornos, chateaubriand, solomillo, lenguado, angulas, calamar, filetes imperiales, milanesa, merluza con mayonesa.

Postres: Flanes, tarta nupcial, brazo gitano y frutas. Se sirve a domicilio.

Jabones "La Rosario" para tocador

De los mejores del mundo DROGUERIA G. LAICA (Frente a la Diputación)

SE HA PUESTO A LA VENTA EL PRIMER TOMO DE CIRUGIA DE GUERRA

Interesantisimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes por el ilustre Cirujano diplomado del Ejército

Dr. D. Manuel Gómez Durán

Comprende este primer tomo la parte de CIRUGIA CAVITARIA (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 PAGINAS y más de 100 GRABADOS en dos colores

EL SEGUNDO TOMO—CIRUGIA DE EXTREMIDADES—SE PONDRÁ A LA VENTA RAPIDAMENTE

COMPRE USTED CIRUGIA DE GUERRA

400 PAGINAS 100 GRABADOS

VEINTICINCO PESETAS

EN TODAS LAS BUENAS LIBRERIAS